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Pfarrgemeinderatssitzung – 20.05.2026 – Beginn: 19:00 Uhr 
 
 

Anwesend: 
Anna Hupfauer, Daniel Dambach, Alexandra Schießel, Rita Herrle, Maximiliane Döring, Maria 
Marius, Franziska Gräfin von Drechsel, Judith Willhelm, Bern Ettenreich 

Entschuldigt: 
Maximilian Fischer, Franz Kujawa  
Gast: 
Schorsch März 
 
1.& 2. Begrüßung und geistliches Wort 
Anna eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  Franziska hat das geistliche Wort 
gelesen.  
 
3. Fronleichnam 

Die Info-WhatsApp an die Vereinsvorstände wird von Anna verschickt. Um den Kirchenschmuck 

kümmern sich Marianne Bernöcker, unterstützt von Judith und Maria. Am Altar beim Pavillon 

werden keine Birken, sondern Blumenstöcke verwendet. Die Figurenbögen nimmt Schorsch mit zu 

den Neureuthern zum Herrichten; zukünftig wird dies Judith übernehmen. Am Freitag, den 07.06., 

treffen wir uns um 17:00 Uhr zum Zusammenbauen und Vorbereiten. 

Anna fragt Mirko Gmeineder, ob er den oberen Alarm ausschalten kann. Die Zugführung an 

Fronleichnam übernimmt Josef Stecher, an Skapulier Mirko Gmeineder. Um die Kinderfahnen 

kümmert sich Anna. Die Fahne des Frauenbundes trägt weiterhin Herr Holzer. Für die Fahne der 

Schalkfrauen wird Anna zunächst Peter Huber anfragen. Falls dieser keine Zeit hat, wird sie sich 

um Ersatz kümmern. 

Die Ministranten tragen zwei Laternen, das Kreuz sowie zwei Fahnen; Maria klärt noch die Anzahl 

der Ministranten. Die Himmelsträger bleiben unverändert. Daniel organisiert einen Lautsprecher 

und bemüht sich um einen zweiten. Alex fragt Peter Westenrieder, ob er wieder als Vorbeter 

fungiert. Der Kirchenmusiker kümmert sich um die Blasmusik. Maximilian unterstützt als Mesner 

und wird von Alex in seine Aufgaben eingewiesen. 

Den Türdienst übernimmt Schorsch. Für Fotos sind Judith und eventuell Daniel zuständig. Bei 

Regen übernimmt Anna die Absage an alle. Bernd fährt die Kinderfahnen zum Pavillon. Es werden 

noch zwei Barockfahnenträger benötigt; Alex fragt bei Markus Demel nach, Anna bei Toni Hager. 

Für Skapulier bleiben die gleichen Träger und Mitwirkenden. Um den Altar kümmert sich hier 

Martina Seestaller. 

 
4.Kennenlerntag 

Als Termin wurde der 27.06. festgelegt. Die Kirchenführung übernehmen Mirko Gmeineder und 

Josef Stecher. Anschließend geht es zur Familie von Drechsel, wo ein gemeinsames Mittagessen 

sowie eine Andacht stattfinden 
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5. Patrozinium 

Anna fragt beim Frauenbund wegen Kuchen an. Um Würstel, Brezen und Getränke kümmern sich 

Franz und Daniel; die Biertischgarnituren werden von der Gemeinde gestellt. Die Ministranten 

werden gefragt, ob sie Kuchen oder Fingerfood beisteuern und den Verkauf übernehmen möchten; 

Maria koordiniert dies. Daniel erstellt zudem eine Checkliste 

 
6. Termine 

Am 11.07. erfolgt die Einladung zum Pfarrgemeinderatseinführungsseminar, eine Umfrage wird 

dazu verschickt. Die nächste Sitzung findet am 14.07. um 19:30 Uhr statt. 

 
7. Sonstiges 

Zum Bittgang nach Birkenstein werden für nächstes Jahr weitere Informationen gesammelt; Daniel 

und Alex kümmern sich darum. Außerdem wird überlegt, sich künftig mit anderen Gemeinden 

zusammenzuschließen.  

Das Aufräumen nach Skapulier findet vor der nächsten Sitzung um 18:30 Uhr statt.  

Ab dem 01.07. wird der neue Mesner eingearbeitet. 

 
Anna Hupfauer beendet die Sitzung. 
 
Ende der Sitzung: 21:21 Uhr 


